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１． アンケートの概要 
 
 
 
 

（１）調査の目的 

後期基本計画では，各施策に｢市民実感度指標｣と「数値指標」を設定し，行政活動（サービス）に

よる施策目標の達成度や成果を客観的に測り、評価した結果を，その後の行政活動に反映していくこ

ととしています。よって，計画策定時点での「市民実感度指標」の現状値を把握するため，現在，展

開している各施策について，市民が「どのように実感しているのか」アンケートによる調査を実施す

るものです。 

 

 

（２）調査の方法 

 

（ア）調 査 地 域 ･････････ 笠間市全域 

 

（イ）対  象  者 ･････････ 市内に居住する満 20 歳以上の男女 

 

（ウ）対 象 者 数 ･････････ 3,000 人（人口割合／80,098 人，2.5％） 

 

（エ）抽 出 方 法 ･････････ 住民基本台帳による無作為抽出 

 

（オ）調 査 方 法 ･････････ 郵送による調査票依頼 

 

（カ）提 出 方 法 ･････････ 無記名提出：返信用封筒で返送 

 

（キ）調 査 期 間 ･････････ 平成 24 年 1 月 17 日 ～ 2 月 1 日まで 

 

（ク）調 査 結 果 ･････････ 統計的に処理し，後期基本計画の「市民実感度指標」に掲載します。

また，今後，導入される施策評価の実施時に数値指標とあわせて活用

していきます。 

 

（３）回収状況 

（ア）回答率        42.80％（1,284 人／3,000 人） 

 

（イ）性別構成比      男性：女性 46.65：53.27 

 

   
（４）調査の内容 

 調査は大きく３つの区分について実施しました。 

（ア）回答者自身のことについて･･･････････････････ （問１～問４） 

 

（イ）笠間市の住みごこち・定住意識について･･･････ （問５～問９） 

 

（ウ）市民実感について･･･････････････････････････ （問１０～問６２） 
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２． アンケート回答者の属性  
 
 

問１ あなたの性別は？ 

 
無回答,

0.08%

女,

53.27%

男,

46.65%

 
１．男 ････････････････････････････････ 46.65％ 

２．女 ････････････････････････････････ 53.27％ 

－．無回答 ････････････････････････････ 0.08％ 

 
 

 
 本調査における回答者の性別構成比は男性：女性＝46.65：53.27 と女性が男性を上回っ

ており本市の住民基本台帳による性別構成比の男性：女性＝48.69：51.31 に比べると女

性の割合が高くなっています。 

 性別構成比を年齢別にみると、60 歳代で男性が女性をわずかに上回っているほかは、い

ずれの年齢層においても女性が男性を上回っています。 

 

 
 
参考（経年比較） 

男. 46.65% 女. 53.27% 無回答. 0.08%

0.00% 100.00%

H23年度（n=1,284）

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

2



問２ あなたの年齢は？（平成２４年 1 月 1 日現在の年齢で記入してください。） 

 

無回答

0.08%
70歳以上

16.98%

60歳代

26.95% 50歳代

19.47%

40歳代

13.16%

30歳代

14.17%

20歳代

9.19%

１．20 歳代 ･･･････････････････････････ 9.19％ 

２．30 歳代 ･･･････････････････････････ 14.17％ 

３．40 歳代 ･･･････････････････････････ 13.16％ 

４．50 歳代 ･･･････････････････････････ 19.47％ 

５．60 歳代 ･･･････････････････････････ 26.95％ 

６．70 歳以上 ･････････････････････････ 16.98％ 

－．無回答･････････････････････････････ 0.08％ 

 

 
 年齢別構成比では「60 歳代」が 26.95%で最も多く、次いで「50 歳代」が 19.47%、「70

歳代以上」が 16.98%となっています。本市の年齢別構成比と比較すると、20 歳代、30

歳代、40 歳代と 70 歳代以上で少なく、50 歳代と 60 歳代で多くなっていることから、

年齢層の高い意向結果となることが予想されます。 

 

 
 
参考（経年比較） 

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

9.19% 14.17% 13.16% 19.47% 26.95% 16.98% 0.08%

0.00% 100.00%

H23年度（n=1,284）
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問３ あなたの職業は？（パートタイマーを含む） 

 

１．会社員・店員･･･････････････････････ 28.43％ 

学生
1.48%

無回答
0.55%

会社員・
店員

28.43%

商・工・サー
ビス業等の

自営業
7.17%

農・林・漁業
3.35%

公務員
6.70%

主婦
21.34%

無職・退職
19.86%

その他
8.10%

自由業
3.04%

２．商・工・サービス業等の自営業･･･････ 7.17％ 

３．農・林・漁業･･･････････････････････ 3.35％ 

４．公務員･････････････････････････････ 6.70％ 

５．自由業･････････････････････････････ 3.04％ 
６．主婦 ･･････････････････････････････ 21.34％ 

７．学生 ･･････････････････････････････ 1.48％ 

８．無職・退職･････････････････････････ 19.86％ 

９．その他･････････････････････････････ 8.10％ 

－．無回答･････････････････････････････ 0.55％ 

 

 職業別では「会社員」が 28.43％と最も多く、次いで「主婦」が 21.34％、「無職・退職」

が 19.86％となっています。 

 年齢別にみると、20 歳代から 50 歳代までは「会社員」が最も多くなっていますが「学

生」が 20 歳代で 2 位、公務員が 30 歳代から 50 歳代で 3 位と、年齢層ごとに職業の傾

向は分かれます。 

参考（経年比較） 
 

28.43% 21.34% 19.86% 8.10%7.17%
3.35%

6.70%

3.04%
1.48%

0.55%

0% 100%

H23年度（n=1,284）

会社員・
店員

商・工・サービス業等の自営業 農・林・漁業 公務員 自由業 主婦 学生 無職・退職 その他 無回答

    1 位 比率 2 位 比率 3 位 比率 

総計 会社員・店員 28.43% 主婦 21.34% 無職・退職 19.86%

男 会社員・店員 40.06% 無職・退職 27.55% 公務員 9.85%
性
別 女 主婦 37.06% 会社員・店員 20.91% 無職・退職 13.16%

20 歳代 会社員・店員 41.53% 学生 15.25% 主婦 11.86%

30 歳代 会社員・店員 48.35% 主婦 18.13% 公務員 13.19%

40 歳代 会社員・店員 47.34% 主婦 18.93% 公務員 10.06%

50 歳代 会社員・店員 37.60% 主婦 17.60% 公務員 12.80%

60 歳代 主婦 30.35% 無職・退職 25.43% 会社員・店員 14.74%

年
代 

70 歳代以上 無職・退職 54.13% 主婦 21.10% その他 7.80%
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問４ あなたは笠間市にお住まいになってどのくらいになりますか？ 

 
１．1 年未満 ･････････････････････････ 1.48％ 

２．1 年～5 年未満 ･･･････････････････ 5.22％ 

３．5 年～10 年未満 ･････････････････ 4.44％ 

４．10 年～20 年未満 ････････････････ 12.46％ 

５．20 年以上 ･･･････････････････････ 76.32％ 

20年以上
76.32%

無回答
0.08%

1年未満
1.48%

1年～
5年未満

5.22%

5年～
10年未満

4.44%

10年～
20年未満

12.46%

－．無回答 ･･･････････････････････････ 0.08％ 

 

 居住年数では、「20 年以上」が 76.32％で最も多く、次いで「10 年～20 年未満」が 12.46％、「1年～

5年未満」が 5.22％となっています。 

 年齢別にみると、全体と同様の傾向となっているほか「5年～10 年未満」が 50 歳代から 70 歳代以上

で 3位となっています。 

 
参考（経年比較） 

1年未満 1年～
5年未満

5年～
10年未満

10年～
20年未満

20年以上 無回答

12.46% 76.32%
1.48%

5.22%4.44%

0.08%

0% 100%

H23年度（n=1,284）

 
 

    1 位 比率 2 位 比率 3 位 比率 

総計 20 年以上 76.32% 10 年～20 年未満 12.46% 1 年～5 年未満 5.22%

男 20 年以上 79.47% 10 年～20 年未満 9.85% 1 年～5 年未満 4.67%
性
別 女 20 年以上 73.54% 10 年～20 年未満 14.77% 1 年～5 年未満 5.70%

20 歳代 20 年以上 63.56% 10 年～20 年未満 17.80% 1 年～5 年未満 11.02%

30 歳代 20 年以上 52.75% 1 年～5 年未満 19.23% 10 年～20 年未満 12.09%

40 歳代 20 年以上 59.76% 10 年～20 年未満 24.26% 1 年～5 年未満 8.28%

50 歳代 20 年以上 83.20% 10 年～20 年未満 13.20% 5 年～10 年未満 2.00%

60 歳代 20 年以上 87.57% 10 年～20 年未満 8.96% 5 年～10 年未満 2.89%

年
代 

70 歳代以

上 
20 年以上 89.91% 10 年～20 年未満 5.50% 5 年～10 年未満 2.75%
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３． 住 み ご こ ち   

 
問５ 笠間市の住みごこちについて、どう感じていますか？（1 つ選んでください） 

 
１．住みやすい･････････････････････････ 27.88％ 

２．どちらかといえば住みやすい･････････ 41.59％ 

３．どちらともいえない･････････････････ 18.07％ 

４．どちらかといえば住みにくい･････････ 8.26％ 

５．住みにくい･････････････････････････ 2.96％ 

－．無回答･････････････････････････････ 1.25％ 

 

 笠間市の住みごこちについては、「どちらかといえば住みやすい」が 41.59%で最も多く、次いで「住

みやすい」が 27.88%「どちらともいえない」が 18.07％となっています。 

 「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせ“住みごこちが良い”とした割合は 69.47％

で、約７割となっています。また、「住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」を合わせ“住

みごこちが悪い”とした割合は 11.29％となっています。 

 男女別で“住みごこちが良い”とした割合は「男性」70.28%、「女性」68.71%で男性のほうが“住み

ごこちが良い”とした割合が高くなっています。 

 年代別で“住みごこちが良い”とした割合は「70 歳以上」で最も高く（75.23%）、「20 歳代」で最も

低く（62.71％）なっています。 

 居住年数別で“住みごこちが良い”とした割合は「20 年以上」で最も高く（71.84%）、「10 年～20 年

未満」で最も低く（58.75％）なっています。 

 

 

○総計○ ______________________________________________________________________________________  

 

27.88% 41.59% 17.99%8.10% 3.19% 1.25%

0.00% 100.00%

総計（n=1,284）

住みやすい
どちらかといえば

住みやすい

どちらとも

いえない
どちらかといえば

住みにくい
住み

にくい

無回答

住みごこちがいい 住みごこちが悪い
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○男女別で比較○ ______________________________________________________________________________  

31.22%

25.00%

39.07%

43.71%

7.51%

8.63% 3.95%

18.53%

17.54%

2.34% 1.34%

1.17%

0.00% 100.00%

男（n=599）

女（n=684）

住みやすい
どちらかといえば

住みやすい

どちらとも

いえない

どちらかといえば

住みにくい
住み

にくい
無回答

住みごこちがいい 住みごこちが悪い

 
○年代別で比較○_______________________________________________________________________________  

23.73%

30.77%

21.89%

29.60%

24.57%

35.32%

38.98%

37.36%

45.56%

37.20%

47.11%

39.91%

5.49%

12.43%

8.40%

7.80%

5.96%

4.14%

22.03%

23.08%

14.79%

21.60%

15.90%

13.30%

1.18%

0.40%

2.02%

1.38%

10.17%

4.13%

2.60%

2.80%

2.20%

4.24%

1.10%

0.85%

0.00% 100.00%

20歳代（n=118）

30歳代（n=182）

40歳代（n=169）

50歳代（n=250）

60歳代（n=346）

70歳以上（n=218）

住みやすい
どちらかといえば住

みやすい

どちらとも

いえない
どちらかといえば

住みにくい

住み

にくい
無回答

住みごこちがいい 住みごこちが悪い

 
○居住年数別で比較○___________________________________________________________________________  

 
 

31.58%

19.40%

15.79%

22.50%

29.90%

36.84%

44.78%

49.12%

36.25%

41.94%

15.79%

1.49%

3.51%

3.75%

3.27%

17.91%

15.79%

20.00%

17.65%

0.00%

1.33%5.92%

15.63%

16.42%

5.26% 0.00% 26.32%

1.88%

0.00%

0.00%

0.00% 100.00%

1年未満（n=19）

1年～5年未満

（n=67）

5年～10年未満

（n=57）

10年～20年未満

（n=160）

20年以上

（n=980）

住みやすい
どちらかといえ

ば住みやすい
どちらとも

いえない

どちらかとい

えば住みにく

住み

にくい
無回答

住みごこちがいい 住みごこちが悪い
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４． 定 住 意 識  
 
 

問６ これからも笠間市に住み続けたいと思いますか。（1 つ選んでください） 

 
１．住み続けたい･･･････････････････････ 74.30％ 

２．できれば他の市区町村に移りたい･････ 8.02％ 

３．どちらともいえない･････････････････ 16.47％ 
－．無回答･････････････････････････････ 0.93％ 

 

 全体で「住み続けたい」とした割合は、74.30%で、「できれば他の市区町村に移りたい」（8.02%）と

「どちらともいえない」（16.74%）を大きく上回っています。 

 男女別で「住み続けたい」とした割合は、「男性」77.96%、「女性」71.05%であり、男性の方が「住み

続けたい」とした割合が高くなっています。 

 年代別では、「20 歳代」において「住み続けたい」とした割合が最も低く（52.54％）、逆に「できれ

ば他の市区町村に移りたい」（14.41%）と「どちらともいえない」（33.05％）では最も高くなってい

ます。一方、「住み続けたい」とした割合が最も高いのは「70 歳代以上」で 87.16%となっています。

 居住年数別で「住み続けたい」とした割合は、「20 年以上」で 78.88%と最も高く、「5～10 年未満」

で最も低く（56.14％）となっています。 

 
 
○総計○ ______________________________________________________________________________________  

 

74.30% 8.02% 16.74% 0.93%

0.00% 100.00%

総計(n=1284)

住み続けたい できれば

移りたい

どちらとも

いえない
無回答
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○男女別で比較○ ______________________________________________________________________________  

 

77.96%

71.05%

6.84%

9.06%

14.36%

18.86%

0.83%

1.02%

0.00% 100.00%

男（n=599）

女（n=684）

住み続けたい
できれば

移りたい

どちらとも

いえない
無回答

 
 
○年代別で比較○_______________________________________________________________________________  

 

52.54%

68.13%

66.27%

78.00%

78.03%

87.16%

14.41%

10.99%

11.83%

6.40%

4.91%

33.05%

20.88%

20.12%

15.20%

15.03%

0.00%

1.78%

0.40%

2.02%

5.96% 6.42% 0.46%

0.00%

0.00% 100.00%

20歳代（n=118）

30歳代（n=182）

40歳代（n=169）

50歳代（n=250）

60歳代（n=346）

70歳以上（n=218）

住み続けたい
できれば

移りたい

どちらとも

いえない 無回答

 

 
○居住年数別で比較○___________________________________________________________________________  

 

68.42%

58.21%

56.14%

60.00%

78.88%

5.26%

20.90%

19.30%

15.00%

5.41%

26.32%

20.90%

24.56%

23.75%

14.69%

0.00%

0.00%

0.00%

1.25%

1.02%

0.00% 100.00%

1年未満（n=19）

1年～5年未満
（n=67）

5年～10年未満
（n=57）

10年～20年未満
（n=160）

20年以上
（n=980）

住み続けたい
できれば

移りたい

どちらとも

いえない
無回答
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問７ 問６で「1.住み続けたい」とお答えの方にお聞きします。 

   その理由は何ですか？（2 つまで選んでください） 

 

 住み続けたい理由としては、「自分の

土 地 や 家 が あ る 」 が 最 も 多 く

70.86％、次いで「長年住みなれてい

る」38.57％、「親（兄弟）や親戚が

いる」14.15％となっています。 

１．働く場所、家業がある･･･････････････ 12.89％ 

２．将来発展の可能性がある･････････････ 1.57％ 

３．自分の土地や家がある･･･････････････ 70.86％ 

４．日常生活が便利である･･･････････････ 7.65％ 

５．子どもの教育環境がよい･････････････ 0.94％ 

６．医療環境がよい･････････････････････ 5.24％ 

７．治安がよい･････････････････････････ 2.20％ 

８．近隣関係がよい･････････････････････ 2.73％ 

９．交通が便利である･･･････････････････ 8.18％ 

１０．長年住みなれている･･･････････････ 38.57％ 

１１．親(兄弟)や親戚が近くにいる ･･･････ 14.15％ 

１２．公共施設が整っている･････････････ 0.94％ 

１３．自然が豊かである･････････････････ 11.53％ 

１４．伝統文化やお祭りがある･･･････････ 1.99％ 

１５．その他･･･････････････････････････ 0.52％ 

－．無回答･････････････････････････････ 20.02％ 

 
 

 
 
 
 
 

70.86%

38.57%

14.15%

12.89%

11.53%

8.18%

7.65%

5.24%

2.73%

1.99%

2.20%

1.57%

0.94%

0.94%

0.52%

20.02%

0.00% 100.00%

自分の土地や家がある

長年住みなれている

親(兄弟)や親戚が近くにいる

働く場所、家業がある

自然が豊かである

交通が便利である

日常生活が便利である

医療環境がよい

近隣関係がよい

治安がよい

伝統文化やお祭りがある

将来発展の可能性がある

子どもの教育環境がよい

公共施設が整っている

その他

無回答

できれば他
の市区町

村に移りた
い

8.02%

無回答
0.93%

どちらとも
いえない
16.74%

住み続け
たい

74.30%
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問８ 問６で「２. できれば他の市町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。

   その理由は何ですか？（2 つまで選んでください） 

 

１．働く場所から遠い･･･････････････････ 13.59％ 

 移りたい理由としては、「将来の発展

が 期 待 で き な い 」 が 最 も 多 く

35.92％、次いで「交通が不便である」

32.04％、「日常生活が不便である」

15.53％となっています。 

２．将来の発展が期待できない･･･････････ 35.92％ 

３．自分の土地や家がない･･･････････････ 3.88％ 

４．日常生活が不便である･･･････････････ 15.53％ 

５．子どもの教育環境がよくない･････････ 8.74％ 

６．医療環境がよくない･････････････････ 4.85％ 

７．治安がよくない･････････････････････ 3.88％ 

８．近隣関係が悪い･････････････････････ 4.85％ 

９．交通が不便である･･･････････････････ 32.04％ 

１０．地域に親しみがない･･･････････････ 12.62％ 

１１．親(兄弟)や親戚の近くに住みたい ･･･ 4.85％ 

１２．公共施設が整備されていない･･･････ 10.68％ 

１３．自然環境がよくない･･･････････････ 3.88％ 

１４．伝統文化やお祭りが少ない･････････ 0.00％ 

１５．その他･･･････････････････････････ 11.65％ 

－．無回答･････････････････････････････ 33.01％ 
 

33.01%

11.65%

0.00%

3.88%

3.88%

3.88%

4.85%

4.85%

4.85%

8.74%

10.68%

12.62%

13.59%

15.53%

32.04%

35.92%

0.00%

将来の発展が期待できない

交通が不便である

日常生活が不便である

働く場所から遠い

地域に親しみがない

公共施設が整備されていない

子どもの教育環境がよくない

医療環境がよくない

近隣関係が悪い

親(兄弟)や親戚の近くに住みたい

自分の土地や家がない

治安がよくない

自然環境がよくない

伝統文化やお祭りが少ない

その他

無回答

できれば
他の市
区町村

に移りた
い

8.02%

無回答

0.93%
どちらとも

いえない

16.74%

住み続け

たい

74.30%
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問９ 問６で「２. できれば他の市区町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。

   どこの都市に移りたいですか？  

 

 

 移りたい都市としては、「茨城県内」が

45.22％で最も多く、次いで茨城県外

26.09％となっています。 

 

１．茨城県内 ･････････････････････････ 45.22％ 

２．茨城県外 ･････････････････････････ 26.02％ 

３．その他 ･･･････････････････････････ 9.57％  移りたい都市の内訳は、「茨城県内」で

は水戸市（23 人）が最も多く、次いで

つくば市（12 人）となっています。「茨

城県外」では東京都（13 人）が最も多

くなっています。 

－．無回答 ･･･････････････････････････ 19.13％ 

茨城県外

26.09%

その他

9.57%

無回答

19.13%

茨城県内

45.22%

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○移りたい都市の内訳 

茨城県内 茨城県外 

水戸市 （23 人） 

つくば市（12 人） 

石岡市 

筑西市 

土浦市 

ひたちなか市 

牛久市 

守谷市 

大子町 

龍ヶ崎市 

東京都（13 人） 

沖縄県 

宮城県 

京都府 

神奈川県 

北海道 

静岡県 

栃木県 

福岡県 

福島県 
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問番号 市民実感度調査項目 項

10 市の特性を活かした土地利用ができていると感じている 23ページ
11 市内外の交流が活性化されてきていると感じている 24ページ
12 市街地間の移動が向上していると感じている 25ページ
13 公共交通が使いやすいと感じている 26ページ
14 自然的な景観が良好に保たれていると感じている 27ページ
15 良好な市街地が形成されてきていると感じている 28ページ
16 観光都市としての魅力が向上していると感じている 29ページ
17 地場産業生産品が市内外施設において活用されていると感じている 30ページ
18 自然と共生し活力ある農林業の振興が行なわれていると感じている 31ページ
19 都市と農村との交流により活性化が図られていると感じている 32ページ
20 商店街に活気があると感じている 33ページ
21 産業拠点の形成により地元雇用が図られていると感じている 34ページ
22 安心して働くことのできる就業の場があると感じている 35ページ
23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じている 36ページ
24 自分が健康であると感じている 37ページ
25 安心して医療を受けることができると感じている 38ページ
26 地域での助け合いや支え合いによる地域福祉が充実していると感じている 39ページ
27 高齢者が地域で見守られ、支えられて暮らしていると感じている 40ページ
28 障害のある人が地域で生き生きと暮らせると感じている 41ページ
29 地区内の道路環境に満足している 42ページ
30 公園が地域の憩いの場になっていると感じている　 43ページ
31 快適で美しい水辺環境があると感じている 44ページ
32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じている 45ページ
33 安心・安全な水が安定して使用できると感じている 46ページ
34 良好な住環境が形成されていると感じている 47ページ
35 斎場運営が適切に行なわれていると感じている 48ページ
36 防災に関する正しい知識が身についていると感じている 49ページ
37 防災に関する行動が身についていると感じている 50ページ
38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じている 51ページ
39 安心して暮らせると感じている 52ページ
40 交通安全対策が充実していると感じている 53ページ
41 消費者被害に遭わないように注意している 54ページ
42 日常生活において、環境に配慮している 55ページ
43 ごみの減量化・リサイクルを実施している 56ページ
44 地域における子どもの育成活動に参加している 57ページ
45 地域に開かれた学校だと感じている 58ページ
46 心身ともに健やかな子どもたちを地域ぐるみで育成していると感じている 59ページ
47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じている 60ページ
48 週１回以上の頻度で運動やスポーツを実施する 61ページ
49 歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じている 62ページ
50 芸術・文化に親しんでいると感じている 63ページ
51 日常生活の中で在住外国人と交流している 64ページ
52 人権が尊重されていると感じている 65ページ
53 各分野における男女の地位が平等であると感じている 66ページ
54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じている 67ページ
55 市民活動（地域活動）に参加している 68ページ
56 市からの情報提供の手段や内容に満足している 69ページ
57 効率的で効果的な行政運営ができていると感じている 70ページ
58 電子サービスが利用しやすいと感じている 71ページ
59 健全な財政運営がされていると感じている 72ページ
60 他の市町村と広域事業や広域連携・交流が行われていると感じている 73ページ
61 子どもを必要なときに預けられる場（人・場所）があると感じている 74ページ
62 子どもとのコミュニケーションがとれていると感じている 75ページ

５．　まちづくりに対する市民実感
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該当施策 市民実感度 加重平均値

土地利用 39.17% 2.353
拠点づくりと市街地整備 57.48% 2.596
幹線道路 67.37% 2.812
公共交通 48.13% 2.464
美しい景観の保全・整備 69.70% 2.859
美しい景観の保全・整備 46.96% 2.458
観光 57.63% 2.640
地場産業 40.42% 2.363
農林業 28.12% 2.184
グリーンツーリズム 23.21% 2.079
商業 14.17% 1.712
工業 11.60% 1.764
雇用・労働環境 15.11% 1.877
少子化対策 42.60% 2.348
保健・医療 69.70% 2.869
社会保障 78.50% 2.948
地域福祉 53.35% 2.543
高齢者福祉 55.30% 2.584
障害者福祉 42.45% 2.409
生活道路 44.63% 2.327
公園・緑地 35.83% 2.220
河川 31.23% 2.133
上水道 45.79% 2.375
生活排水 70.46% 2.825
住宅 49.14% 2.487
斎場・墓地 85.75% 3.161
防災 46.65% 2.466
防災 36.06% 2.309
消防 71.18% 2.888
防犯 58.18% 2.633
交通安全 52.41% 2.537
消費者行政 91.20% 3.519
環境保全・公害防止 83.49% 3.138
廃棄物対策 90.73% 3.537
幼児教育 20.40% 1.725
学校教育 62.46% 2.791
青少年育成 48.68% 2.491
生涯学習 73.05% 2.960
スポーツ・レクリエーション 30.92% 1.946
文化財 38.16% 2.334
芸術・文化 33.57% 2.194
国際化 7.09% 1.282
人権尊重 55.06% 2.607
男女共同参画社会 56.07% 2.611
市民協働 34.50% 2.274
地域コミュニティ 25.16% 1.831
広報・広聴 60.51% 2.634
行政運営 37.23% 2.298
行政運営 31.85% 2.138
財政運営 40.89% 2.339
広域行政 39.41% 2.346
子ども・子育て支援 49.62% 2.556
幼児教育 87.86% 3.387

「市民実感度とは」・・・

「市民実感度調査」では、総合計画の４９項目の
施策ごとに、市民の実感を聞く質問（これを市民
実感度調査項目といいます）を設定しています。
「市民実感度」は施策目標の達成度や成果を測る
指標として笠間市総合計画後期基本計画書に掲
載しています。

【市民実感度の算出方法】
「そう思わない」「あまりそう思わない」と答えた割
合を足したものを“実感していない”、「そう思う」
「ややそう思う」と答えた割合を足したものを“実感
している”として“実感している”割合＝「市民実感
度」とした。
例）問４１：「消費者被害に遭わないように注意し
ている」の場合
⇒　59.74%(そう思う)+31.46%(ややそう思う)＝
91.20%

「加重平均値とは」・・・

値を単純に平均するのではなく、値の重みを加味
して算出した平均値です。
「加重平均値」は今後導入される施策評価の実施
時に「市民実感度」とあわせて活用していきます。

【加重平均値の算出方法】
　「そう思う」は４点、「ややそう思う」は３点、「あま
りそう思わない」は２点、「そう思わない」は１点と
重みをつけ、各回答数を乗じて合計したものを、
有効回答数で除したものです。
　このため、数値は1.000から4.000の間で表され
ます。
例）問43：「ごみの減量化・リサイクルを実施して
いる」の場合
⇒4×806（人）+3×359（人）+2×83（人）+1×21
（人）＝3.537
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問１０ 笠間市の特性を生かした土地利用がされていると思いますか。 

 

 「あまりそう思わない」が 44.70%（574 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」が 33.10%

（425 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 39.17%となっており“実感していない”割合 56.23%を

下回っています。 

 加重平均値は 2.353 となっており、中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 78 6.07%

2 ややそう思う 425 33.10%

3 あまりそう思わない 574 44.70%

4 そう思わない 148 11.53%

0 無回答 59 4.60%

39.17% 

33.10%6.07% 44.70% 11.53% 4.60%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.353 2.353

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１１ 笠間市内外の交流が活性化されてきていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 45.72%（587 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」30.53%

（392 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 57.48%となっており、“実感していない”割合 41.04%を

上回っています。 

 加重平均値は 2.596 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 151 11.76%

2 ややそう思う 587 45.72%

3 あまりそう思わない 392 30.53%

4 そう思わない 135 10.51%

0 無回答 19 1.48%

57.48% 

45.72%11.76% 30.53% 10.51%

1.48%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.596 

2.596

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

 

 
 
 
 
 

16



問１２ 市街地間の移動がしやすくなったと思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 46.81%（601 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」23.36%

（300 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 67.37％となっており、“実感していない”割合 31.23%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.812 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 264 20.56%

2 ややそう思う 601 46.81%

3 あまりそう思わない 300 23.36%

4 そう思わない 101 7.87%

0 無回答 18 1.40%

67.37% 

46.81%20.56% 23.36% 7.87%

1.40%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.812 
2.812

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１３ 笠間市内の公共交通機関は使いやすいと思いますか。 

 

 「あまりそう思わない」が 34.11%（438 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」33.72%

（433 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 48.13％となっており、“実感していない”割合 50.78%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.464 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 185 14.41%

2 ややそう思う 433 33.72%

3 あまりそう思わない 438 34.11%

4 そう思わない 214 16.67%

0 無回答 14 1.09%

48.13% 

33.72%14.41% 34.11% 16.67%

1.09%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.464  
2.464

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１４ 自然景観が良好に保たれていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 49.22%（632 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」23.83%

（306 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 69.70％となっており、“実感していない”割合 29.13%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.859 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 263 20.48%

2 ややそう思う 632 49.22%

3 あまりそう思わない 306 23.83%

4 そう思わない 68 5.30%

0 無回答 15 1.17%

69.70% 

49.22%20.48% 23.83% 5.30%

1.17%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.859  

2.859

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１５ 市内において良好な市街地が形成されてきていると思いますか。 

 

 「あまりそう思わない」が 42.21%（542 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」39.41%

（506 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 46.96％となっており、“実感していない”割合 51.56%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.458 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 97 7.55%

2 ややそう思う 506 39.41%

3 あまりそう思わない 542 42.21%

4 そう思わない 120 9.35%

0 無回答 19 1.48%

46.96% 

39.41%7.55% 42.21% 9.35%

1.48%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.458  2.458

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１６ 笠間市の観光都市としての魅力が向上していると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 41.43%（532 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」30.22%

（388 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 57.63％となっており、“実感していない”割合 40.97%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.640 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 208 16.20%

2 ややそう思う 532 41.43%

3 あまりそう思わない 388 30.22%

4 そう思わない 138 10.75%

0 無回答 18 1.40%

57.63% 

41.43%16.20% 30.22% 10.75%

1.40%

0% 50% 100%

そう思う 無回答そう思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.640  

2.640

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１７ 地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 45.17%（580 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」32.40%

（416 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 40.42％となっており、“実感していない”割合 57.94%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.363 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 103 8.02%

2 ややそう感じる 416 32.40%

3 あまりそう感じない 580 45.17%

4 そうは感じない 164 12.77%

0 無回答 21 1.64%

40.42% 

32.40%8.02% 45.17% 12.77%

1.64%

0% 50% 100%

そう感じる 無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.363 2.363

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１８ 自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 54.83%（704 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」23.60%

（303 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 28.12％となっており、“実感していない”割合 69.47%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.184 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 58 4.52%

2 ややそう感じる 303 23.60%

3 あまりそう感じない 704 54.83%

4 そうは感じない 188 14.64%

0 無回答 31 2.41%

28.12% 

23.60%4.52% 54.83% 14.64%

2.41%

0% 50% 100%

そう

感じる
無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している
（市民実感度）

実感していない

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.184  

2.184

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問１９ 都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じますか。

 

 「あまりそう感じない」が 55.69%（715 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」19.47%

（250 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 23.21％となっており、“実感していない”割合 74.84%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.079 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 48 3.74%

2 ややそう感じる 250 19.47%

3 あまりそう感じない 715 55.69%

4 そうは感じない 246 19.16%

0 無回答 25 1.95%

23.21% 

19.47%3.74% 55.69% 19.16%

1.95%

0% 50% 100%

そう

感じる
無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している
（市民実感度）

実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.079  

2.079

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

 

 
 
 
 

24



問２０ お近くの商店街には活気があると感じますか。 

 

 「そうは感じない」が 46.18%（593 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」38.79%

（498 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 14.17％となっており、“実感していない”割合 84.97%

を大きく下回っています。 

 加重平均値は 1.712 となっており下位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 45 3.50%

2 ややそう感じる 137 10.67%

3 あまりそう感じない 498 38.79%

4 そうは感じない 593 46.18%

0 無回答 11 0.86%

14.17% 

3.50% 10.67% 38.79% 46.18%

0.86%

0% 50% 100%

そう

感じる
無回答そう感じないあまりそう感じない

ややそう

感じる

実感している

（市民実感度）
実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

1.712  

1.712
1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

 

 
 
 
 

25



問２１ 産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えていると思いますか。

 

 「あまりそう思わない」が 50.16%（644 人）で最も多く、次いで「そう思わない」36.68%

（471 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 11.60％となっており、“実感していない”割合 86.84%

を大きく下回っています。 

 加重平均値は 1.764 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 24 1.87%

2 ややそう思う 125 9.74%

3 あまりそう思わない 644 50.16%

4 そう思わない 471 36.68%

0 無回答 20 1.56%

11.60% 

1.87% 9.74% 50.16% 36.68%

1.56%

0% 50% 100%

そう

思う 無回答そう思わないあまりそう思わない
やや

そう思う

実感している

（市民実感度）
実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

1.764  

1.764

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問２２ 安心して働くことのできる職場があると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 53.43%（686 人）で最も多く、次いで「そうは感じない」29.21%

（375 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 15.11％となっており、“実感していない”割合 82.63%

を大きく下回っています。 

 加重平均値は 1.877 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 27 2.10%

2 ややそう感じる 167 13.01%

3 あまりそう感じない 686 53.43%

4 そうは感じない 375 29.21%

0 無回答 29 2.26%

15.11% 

13.01%2.10% 53.43% 29.21%

2.26%

0% 50% 100%

そう

感じ

る

無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう

感じる

実感している
（市民実感度）

実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

1.877  
1.877

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問２３ 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じますか。

 

 「あまりそう感じない」が 39.49%（507 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.84%

（473 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 42.60％となっており、“実感していない”割合 54.21%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.348 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 74 5.76%

2 ややそう感じる 473 36.84%

3 あまりそう感じない 507 39.49%

4 そうは感じない 189 14.72%

0 無回答 41 3.19%

42.60% 

36.84%5.76% 39.49% 14.72% 3.19%
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そう
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問２４ 生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は

健康だと思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 45.09%（579 人）で最も多く、次いで「そう思う」24.61%（316 人）と

なっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 69.70％となっており、“実感していない”割合 29.21%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.869 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 316 24.61%

2 ややそう思う 579 45.09%

3 あまりそう思わない 268 20.87%

4 そう思わない 107 8.33%

0 無回答 14 1.09%

69.70% 

45.09%24.61% 20.87% 8.33%

1.09%
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問２５ 安心して医療を受けることができますか。 

 

 「まあまあできる」が 58.18%（747 人）で最も多く、次いで「できる」20.33%（261 人）と

なっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 78.50％となっており、“実感していない”割合 20.56%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.948 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 できる 261 20.33%

2 まあまあできる 747 58.18%

3 あまりできない 201 15.65%

4 できない 63 4.91%

0 無回答 12 0.93%

78.50% 

58.18%20.33% 15.65% 4.91%

0.93%
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問２６ 地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じますか。

 

 「ややそう感じる」が 44.31%（569 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」36.60%

（470 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 53.35％となっており、“実感していない”割合 45.40%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.543 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 116 9.03%

2 ややそう感じる 569 44.31%

3 あまりそう感じない 470 36.60%

4 そうは感じない 113 8.80%

0 無回答 16 1.25%

53.35% 

44.31%9.03% 36.60% 8.80%

1.25%
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問２７ 高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じますか。 

 

 「ややそう感じる」が 42.76%（549 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」33.80%

（434 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 55.30％となっており、“実感していない”割合 43.77%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.584 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 161 12.54%

2 ややそう感じる 549 42.76%

3 あまりそう感じない 434 33.80%

4 そうは感じない 128 9.97%

0 無回答 12 0.93%

55.30% 

42.76%12.54% 33.80% 9.97%

0.93%
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問２８ 障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 43.69%（561 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」35.05%

（450 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 42.45％となっており、“実感していない”割合 54.05%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.409 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 95 7.40%

2 ややそう感じる 450 35.05%

3 あまりそう感じない 561 43.69%

4 そうは感じない 133 10.36%

0 無回答 45 3.50%

42.45% 

35.05%7.40% 43.69% 10.36% 3.50%
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問２９ 地区内の道路環境に満足していますか。 

 

 「やや満足している」が 36.76%（472 人）で最も多く、次いで「あまり満足していない」

33.72%（433 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 44.63％となっており、“実感していない”割合 53.97%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.327 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 満足している 101 7.87%

2 やや満足している 472 36.76%

3 あまり満足していない 433 33.72%

4 満足していない 260 20.25%

0 無回答 18 1.40%

44.63% 

36.76%7.87% 33.72% 20.25%

1.40%
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問３０ 市内の公園が地域の憩いの場になっていると思いますか。 

 

 「あまりそう思わない」が 41.43%（532 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」28.82%

（370 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 35.83％となっており、“実感していない”割合 62.62%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.220 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 90 7.01%

2 ややそう思う 370 28.82%

3 あまりそう思わない 532 41.43%

4 そう思わない 272 21.18%

0 無回答 20 1.56%

35.83% 

28.82%7.01% 41.43% 21.18%

1.56%
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問３１ 市内に快適で美しい水辺環境があると思いますか。 

 

 「あまりそう思わない」が 43.69%（561 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」25.55%

（328 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 31.23％となっており、“実感していない”割合 67.45%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.133 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 73 5.69%

2 ややそう思う 328 25.55%

3 あまりそう思わない 561 43.69%

4 そう思わない 305 23.75%

0 無回答 17 1.32%

31.23% 

25.55%5.69% 43.69% 23.75%

1.32%
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問３２ 生活環境や河川等の水質が改善されていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 40.89%（525 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」39.02%

（501 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 45.79％となっており、“実感していない”割合 52.73%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.375 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 63 4.91%

2 ややそう思う 525 40.89%

3 あまりそう思わない 501 39.02%

4 そう思わない 176 13.71%

0 無回答 19 1.48%

45.79% 

40.89%4.91% 39.02% 13.71%

1.48%
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問３３ 安心・安全な水が安定して使用できていると思いますか。 

 

 上水道を使用していると回答した 1,168 人のうちでは「ややそう思う」が 50.86%（594 人）

で最も多く、次いで「そう思う」が 19.61%（229 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 70.46％となっており、“実感していない”割合 27.83%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.825 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

※全回答者のうち上水道を使用していないと回答した 116 人は合計から除いています。

 
割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 229 19.61%

2 ややそう思う 594 50.86%

3 あまりそう思わない 220 18.84%

4 そう思わない 105 8.99%

0 無回答 20 1.71%

70.46% 

50.86%19.61% 18.84% 8.99%
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問３４ 良好な住環境が形成されていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 43.30%（556 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」39.25%

（504 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 49.14％となっており、“実感していない”割合 47.27%

をやや上回っています。 

 加重平均値は 2.487 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 75 5.84%

2 ややそう思う 556 43.30%

3 あまりそう思わない 504 39.25%

4 そう思わない 103 8.02%

0 無回答 46 3.58%

49.14% 

43.30%5.84% 39.25% 8.02% 3.58%
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問３５ 斎場運営が適切に行なわれていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 56.62%（727 人）で最も多く、次いで「そう思う」29.13%（374 人）と

なっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 85.75％となっており、“実感していない”割合 11.68%

を大きく上回っています。 

 加重平均値は 3.161 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 374 29.13%

2 ややそう思う 727 56.62%

3 あまりそう思わない 127 9.89%

4 そう思わない 23 1.79%

0 無回答 33 2.57%

85.75% 
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問３６ 防災に関する正しい知識が身についていますか。 

 

 「あまり身についていない」が 44.00%（565 人）で最も多く、次いで「やや身についてい

る」39.64%（509 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 46.65％となっており、“実感していない”割合 51.79%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.466 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 身についている 90 7.01%

2 やや身についている 509 39.64%

3 あまり身についていない 565 44.00%

4 身についていない 100 7.79%

0 無回答 20 1.56%

46.65% 

39.64%7.01% 44.00% 7.79%

1.56%
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問３７ 防災に関する行動が身についていますか。 

 

 「あまり身についていない」が 50.39%（647 人）で最も多く、次いで「やや身についてい

る」29.52%（379 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 30.06％となっており、“実感していない”割合 62.54%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.309 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 身についている 84 6.54%

2 やや身についている 379 29.52%

3 あまり身についていない 647 50.39%

4 身についていない 156 12.15%

0 無回答 18 1.40%

36.06% 

29.52%6.54% 50.39% 12.15%
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問３８ 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。 

 

 「ややそう感じる」が 51.09%（656 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」23.29%

（299 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 71.18％となっており、“実感していない”割合 27.18%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.888 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 258 20.09%

2 ややそう感じる 656 51.09%

3 あまりそう感じない 299 23.29%

4 そうは感じない 50 3.89%

0 無回答 21 1.64%

71.18% 
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問３９ 犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていますか。 

 

 「ややそう思う」が 46.57%（598 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」33.02%

（424 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 58.18％となっており、“実感していない”割合 40.42%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.633 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 149 11.60%

2 ややそう思う 598 46.57%

3 あまりそう思わない 424 33.02%

4 そう思わない 95 7.40%

0 無回答 18 1.40%

58.18% 
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問４０ 交通安全対策が充実していると感じますか。 

 

 「ややそう感じる」が 43.46%（558 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」36.37%

（467 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 52.41％となっており、“実感していない”割合 45.25%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.537 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 115 8.96%

2 ややそう感じる 558 43.46%

3 あまりそう感じない 467 36.37%

4 そうは感じない 114 8.88%

0 無回答 30 2.34%

52.41% 

43.46%8.96% 36.37% 8.88%

2.34%

0% 50% 100%

そう感じる 無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.537  

2.537

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４１ 日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。 

 

 「注意している」が 59.74%（767 人）で最も多く、次いで「やや注意している」31.46%（404

人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 91.20％となっており、“実感していない”割合 7.01%を

大きく上回っています。 

 加重平均値は 3.519 となっており上位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 注意している 767 59.74%

2 やや注意している 404 31.46%

3 あまり注意していない 68 5.30%

4 注意していない 22 1.71%

0 無回答 23 1.79%

91.20% 

31.46%59.74%
5.30%

1.71%

1.79%

0% 50% 100%

注意している 無回答注意して

いない

あまり注意

していない

やや注意している

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

3.519  

3.519
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2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４２ 日常生活において、環境に配慮していますか。 

 

 「やや配慮している」が 53.97%（693 人）で最も多く、次いで「配慮している」29.52%（379

人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 83.49％となっており、“実感していない”割合 14.41%

を上回っています。 

 加重平均値は 3.138 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 配慮している 379 29.52%

2 やや配慮している 693 53.97%

3 あまり配慮していない 165 12.85%

4 配慮していない 20 1.56%

0 無回答 27 2.10%

83.49% 

53.97%29.52% 12.85% 1.56%

2.10%

0% 50% 100%

配慮している 無回答
配慮して

いない
あまり配慮

していない
やや配慮している

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

3.138  

3.138
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中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４３ ごみの減量化・リサイクルを実施していますか。 

 

 「実施している」が 62.77%（806 人）で最も多く、次いで「たまに実施している」27.96%

（359 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 90.73％となっており、“実感していない”割合 8.10%を

大きく上回っています。 

 加重平均値は 3.537 となっており上位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 実施している 806 62.77%

2 たまに実施している 359 27.96%

3 あまり実施していない 83 6.46%

4 実施していない 21 1.64%

0 無回答 15 1.17%

90.73% 

27.96%62.77% 6.46%1.64%

1.17%

0% 50% 100%

実施している

無回答実施して

いない

あまり実施

していない
たまに実施

している

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

3.537  
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問４４ 地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していますか。 

 

 「参加していない」が 56.00%（719 人）で最も多く、次いで「あまり参加していない」21.81%

（280 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 20.40％となっており、“実感していない”割合 77.80%

を下回っています。 

 加重平均値は 1.725 となっており下位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 参加している 110 8.57%

2 たまに参加している 152 11.84%

3 あまり参加していない 280 21.81%

4 参加していない 719 56.00%

0 無回答 23 1.79%

20.40% 

11.84%8.57% 21.81% 56.00%

1.79%

0% 50% 100%

参加して

いる

無回答参加していないあまり参加

していない

たまに参加

している

実感している
（市民実感度）

実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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問４５ お住まいの地区の学校は、地域に開かれた学校だと思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 41.20%（529 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」26.64%

（342 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 62.46％となっており、“実感していない”割合 34.03%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.791 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 273 21.26%

2 ややそう思う 529 41.20%

3 あまりそう思わない 342 26.64%

4 そう思わない 95 7.40%

0 無回答 45 3.50%

62.46% 

41.20%21.26% 26.64% 7.40% 3.50%

0% 50% 100%

そう思う 無回答
そう

思わない
あまりそう

思わない
ややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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問４６ 心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると

感じていますか。 

 

 「ややそう感じている」が 40.03%（514 人）で最も多く、次いで「あまりそう感じていな

い」37.23%（478 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 48.68％となっており、“実感していない”割合 47.35%

をやや上回っています。 

 加重平均値は 2.491 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じている 111 8.64%

2 ややそう感じている 514 40.03%

3 あまりそう感じていない 478 37.23%

4 そうは感じていない 130 10.12%

0 無回答 51 3.97%

48.68% 

40.03%8.64% 37.23% 10.12% 3.97%

0% 50% 100%

そう感じる 無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.491  2.491
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問４７ 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると思いますか。

 

 「ややそう思う」が 47.74%（613 人）で最も多く、次いで「そう思う」25.31%（325 人）と

なっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 70.05％となっており、“実感していない”割合 23.52%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.960 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 325 25.31%

2 ややそう思う 613 47.74%

3 あまりそう思わない 229 17.83%

4 そう思わない 73 5.69%

0 無回答 44 3.43%

73.05% 

47.74%25.31% 17.83% 5.69% 3.43%

0% 50% 100%

そう思う 無回答
そう

思わない

あまりそう

思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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中位（下位）
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問４８ 週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。 

 

 「していない」が 67.13%（862 人）で最も多く、次いで「している」30.92%（397 人）とな

っています。 

 “実感している（市民実感度）”は 30.92%となっており、“実感していない”割合 67.13%を

下回っています。 

 加重平均値は 1.946 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 している 397 30.92%

2 していない 862 67.13%

0 無回答 25 1.95%

30.92% 

67.13%30.92%

1.95%

0% 50% 100%

している
無回答

していない

実感していない実感している（市民実感度）

 
 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

1.946  

1.946
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中位（下位）

下位
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問４９ 市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 32.09%（412 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」46.65%

（599 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 38.16％となっており、“実感していない”割合 58.57%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.334 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 78 6.07%

2 ややそう感じる 412 32.09%

3 あまりそう感じない 599 46.65%

4 そうは感じない 153 11.92%

0 無回答 42 3.27%

38.16% 

32.09%6.07% 46.65% 11.92% 3.27%

0% 50% 100%

そう感

じる

無回答そうは感じ

ない
あまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.334 
2.334

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６
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中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５０ 日常生活の中で芸術・文化に親しんでいますか。 

 

 「あまり親しんでいない」が 40.65%（522 人）で最も多く、次いで「まあまあ親しんでい

る」24.69%（317 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 33.57％となっており、“実感していない”割合 64.17%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.194 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 親しんでいる 114 8.88%

2 まあまあ親しんでいる 317 24.69%

3 あまり親しんでいない 522 40.65%

4 親しんでいない 302 23.52%

0 無回答 29 2.26%

33.57% 

24.69%8.88% 40.65% 23.52%

2.26%

0% 50% 100%

親しんで

いる

無回答親しんでいないあまり親しんでいないまあまあ親しんで

いる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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中位（下位）

下位
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問５１ 日常生活の中で在住外国人と交流していますか。 

 

 「交流していない」が 80.53%（1,034 人）で最も多く、次いで「あまり交流していない」

10.51%（135 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 7.09％となっており、“実感していない”割合 91.04%を

大きく下回っています。 

 加重平均値は 1.282 となっており下位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 交流している 38 2.96%

2 たまに交流している 53 4.13%

3 あまり交流していない 135 10.51%

4 交流していない 1,034 80.53%

0 無回答 24 1.87%

7.09% 

2.96%
4.13% 10.51% 80.53%

1.87%

0% 50% 100%

交流し

ている
無回答交流していないあまり交流していないたまに交流

している

実感している
（市民実感度）

実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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56



問５２ 笠間市では人権が尊重されていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 44.47%（571 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」31.85%

（409 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 55.06％となっており、“実感していない”割合 39.88%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.607 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 136 10.59%

2 ややそう思う 571 44.47%

3 あまりそう思わない 409 31.85%

4 そう思わない 103 8.02%

0 無回答 65 5.06%

55.06% 

44.47%10.59% 31.85% 8.02% 5.06%

0% 50% 100%

そう思う 無回答
そう

思わない
あまりそう

思わない
ややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 
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57



問５３ 各分野における男女の地位が平等であると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 43.15%（554 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」29.75%

（382 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 56.07％となっており、“実感していない”割合 40.03%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.611 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 166 12.93% 

2 ややそう思う 554 43.15% 

3 あまりそう思わない 382 29.75% 

4 そう思わない 132 10.28% 

0 無回答 50 3.89% 

56.07% 

43.15%12.93% 29.75% 10.28% 3.89%

0% 50% 100%

そう思う 無回答
そう

思わない
あまりそう

思わない
ややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  
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問５４ 市民が新しい公共※の担い手になっていると思いますか。 

 

 「ややそう思う」が 47.27%（607 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」30.22%

（388 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 34.50％となっており、“実感していない”割合 60.12%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.274 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 55 4.28%

2 ややそう思う 388 30.22%

3 あまりそう思わない 607 47.27%

4 そう思わない 165 12.85%

0 無回答 69 5.37%

34.50% 

30.22%4.28% 47.27% 12.85% 5.37%

0% 50% 100%

そう

思う
無回答

そう

思わない
あまりそう

思わない
ややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  
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※新しい公共…従来は官が独占してきた領域を｢公」に開いたり、官だけでは実施できなかった領域を官民協働で担ったりする

など，市民や事業者（市内で活動しているボランティア団体，市民活動団体，NPO 法人， 企業など）が公的

な財やサービスの提供に関わっていくという考え方です。 
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問５５ 市民活動（地域の活動）に参加していますか。 

 

 「参加していない」が 50.16%（644 人）で最も多く、次いで「あまり参加していない」22.66%

（291 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 25.16％となっており、“実感していない”割合 72.82%

を下回っています。 

 加重平均値は 1.831 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 参加している 109 8.49%

2 たまに参加している 214 16.67%

3 あまり参加していない 291 22.66%

4 参加していない 644 50.16%

0 無回答 26 2.02%

25.16% 

16.67%8.49% 22.66% 50.16% 2.02%

0% 50% 100%

参加し

ている
無回答参加していないあまり参加して

いない
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問５６ 市からの情報提供の手段や内容に満足していますか。 

 

 「やや満足している」が 47.82%（614 人）で最も多く、次いで「あまり満足していない」

25.70%（330 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 60.51％となっており、“実感していない”割合 37.07%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.634 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 満足している 163 12.69%

2 やや満足している 614 47.82%

3 あまり満足していない 330 25.70%

4 満足していない 146 11.37%

0 無回答 31 2.41%

60.51% 

47.82%12.69% 25.70% 11.37% 2.41%

0% 50% 100%

満足している 無回答満足していないあまり満足していないやや満足している

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.634  

2.634

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５７ 笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 43.07%（553 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」31.85%

（409 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 37.23％となっており、“実感していない”割合 57.48%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.298 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 69 5.37%

2 ややそう感じる 409 31.85%

3 あまりそう感じない 553 43.07%

4 そうは感じない 185 14.41%

0 無回答 68 5.30%

37.23% 

31.85%5.37% 43.07% 14.41% 5.30%

0% 50% 100%

そう感

じる
無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.298  
2.298

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５８ 電子サービスは利用しやすいですか。 

 

 「あまり利用しやすくない」が 32.94%（423 人）で最も多く、次いで「あまりそう思わな

い」27.34%（351 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 31.85％となっており、“実感していない”割合 57.01%

を下回っています。 

 加重平均値は 2.138 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 利用しやすい 58 4.52%

2 まあまあ利用しやすい 351 27.34%

3 あまり利用しやすくない 423 32.94%

4 利用しやすくない 309 24.07%

0 無回答 143 11.14%

31.85% 

27.34%4.52% 32.94% 24.07% 11.14%

0% 50% 100%

利用し

やすい
無回答利用しやすくないあまり利用しやすくないまあまあ利用しやすい

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.138  

2.138

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５９ 笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。 

 

 「あまりそう感じない」が 38.47%（494 人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」34.35%

（441 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 40.89％となっており、“実感していない”割合 53.82%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.339 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう感じる 84 6.54%

2 ややそう感じる 441 34.35%

3 あまりそう感じない 494 38.47%

4 そうは感じない 197 15.34%

0 無回答 68 5.30%

40.89% 

34.35%6.54% 38.47% 15.34% 5.30%

0% 50% 100%

そう感

じる
無回答そうは感じないあまりそう感じないややそう感じる

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.339  
2.339

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問６０ 他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると

思いますか。 

 

 「あまりそう思わないが」41.36%（531 人）で最も多く、次いで「ややそう思う」が 33.33%

（428 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 39.41％となっており、“実感していない”割合 54.36%

を上回っています。 

 加重平均値は 2.346 となっており中位（下位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 78 6.07%

2 ややそう思う 428 33.33%

3 あまりそう思わない 531 41.36%

4 そう思わない 167 13.01%

0 無回答 80 6.23%

39.41% 

33.33%6.07% 41.36% 13.01% 6.23%

0% 50% 100%

そう

思う
無回答

そう

思わないあまりそう思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.346  2.346

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

 

※ 県央地域（水戸市・笠間市・ひたちなか市・那珂市・小美玉市・茨城町・大洗町・城里町・東海村） 
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問６１ １２歳以下のお子様がいる保護者の方にお聞きします。 

子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）がありますか。 

 

 12 歳以下の子供をもつ回答者 260 人のうち「ある」が 30.38%（79 人）で最も多く、次いで

「ない」26.54%（69 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 49.62％となっており、“実感していない”割合 46.54%

をやや上回っています。 

 加重平均値は 2.556 となっており中位（上位）に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 ある 79 30.38%

2 ややある 50 19.23%

3 あまりない 52 20.00%

4 ない 69 26.54%

0 無回答 10 3.85%

49.62% 

19.23%30.38% 20.00% 26.54% 3.85%

0% 50% 100%

ある
無回答ないあまりないややある

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

2.556  

2.556

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問６２ 未就学児がいる保護者の方にお聞きします。 

自分の子どもとコミュニケーションがとれていると思いますか。 

 

 未就学児をもつ保護者である回答者 173 人のうち「そう思う」が 54.34%（94 人）で最も多

く、次いで「ややそう思う」33.53%（58 人）となっています。 

 “実感している（市民実感度）”は 87.86％となっており、“実感していない”割合 12.14%

を上回っています。 

 加重平均値は 3.387 となっており上位に位置しています。 
 

割 合 

回答 回答数 構成比 市民実感度 

1 そう思う 94 54.34%

2 ややそう思う 58 33.53%

3 あまりそう思わない 15 8.67%

4 そう思わない 6 3.47%

0 無回答 0 0.00%

87.86% 

33.53%54.34% 8.67% 3.47%

0% 50% 100%

そう思う
そう

思わない

あまりそう

思わないややそう思う

実感している（市民実感度） 実感していない

 

 加 重 平 均 値  

H23 年次推移 

3.387  

3.387

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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　　市民実感度順位

順位 問番号 市民実感度調査項目

1 41 消費者被害に遭わないように注意している
2 43 ごみの減量化・リサイクルを実施している
3 62 子どもとのコミュニケーションがとれていると感じている
4 35 斎場運営が適切に行なわれていると感じている
5 42 日常生活において、環境に配慮している
6 25 安心して医療を受けることができると感じている 
7 47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じている
8 38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じている
9 33 安心・安全な水が安定して使用できると感じている
10 14 自然的な景観が良好に保たれていると感じている
11 24 自分が健康であると感じている
12 12 市街地間の移動が向上していると感じている
13 45 地域に開かれた学校だと感じている
14 56 市からの情報提供の手段や内容に満足している
15 39 安心して暮らせると感じている
16 16 観光都市としての魅力が向上していると感じている
17 11 市内外の交流が活性化されてきていると感じている
18 53 各分野における男女の地位が平等であると感じている
19 27 高齢者が地域で見守られ、支えられて暮らしていると感じている
20 52 人権が尊重されていると感じている
21 26 地域での助け合いや支え合いによる地域福祉が充実していると感じている
22 40 交通安全対策が充実していると感じている
23 61 子どもを必要なときに預けられる場（人・場所）があると感じている
24 34 良好な住環境が形成されていると感じている
25 46 心身ともに健やかな子どもたちを地域ぐるみで育成していると感じている
26 13 公共交通が使いやすいと感じている
27 15 良好な市街地が形成されてきていると感じている
28 36 防災に関する正しい知識が身についていると感じている
29 32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じている
30 29 地区内の道路環境に満足している
31 23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じている
32 28 障害のある人が地域で生き生きと暮らせると感じている
33 59 健全な財政運営がされていると感じている
34 17 地場産業生産品が市内外施設において活用されていると感じている
35 60 他の市町村と広域事業や広域連携・交流が行われていると感じている
36 10 市の特性を活かした土地利用ができていると感じている
37 49 歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じている
38 57 効率的で効果的な行政運営ができていると感じている
39 37 防災に関する行動が身についていると感じている
40 30 公園が地域の憩いの場になっていると感じている　
41 54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じている
42 50 芸術・文化に親しんでいると感じている
43 58 電子サービスが利用しやすいと感じている
44 31 快適で美しい水辺環境があると感じている
45 48 週１回以上の頻度で運動やスポーツを実施する
46 18 自然と共生し活力ある農林業の振興が行なわれていると感じている
47 55 市民活動（地域活動）に参加している
48 19 都市と農村との交流により活性化が図られていると感じている
49 44 地域における子どもの育成活動に参加している
50 22 安心して働くことのできる就業の場があると感じている
51 20 商店街に活気があると感じている
52 21 産業拠点の形成により地元雇用が図られていると感じている
53 51 日常生活の中で在住外国人と交流している

６．　参考資料
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“実感している”（市民実感度） “実感していない”

そう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
そう思わない 無回答 市民実感度

59.74% 31.46% 5.30% 1.71% 1.79% 91.20%
62.77% 27.96% 6.46% 1.64% 1.17% 90.73%
54.34% 33.53% 8.67% 3.47% 0.00% 87.86%
29.13% 56.62% 9.89% 1.79% 2.57% 85.75%
29.52% 53.97% 12.85% 1.56% 2.10% 83.49%
20.33% 58.18% 15.65% 4.91% 0.93% 78.50%
25.31% 47.74% 17.83% 5.69% 3.43% 73.05%
20.09% 51.09% 23.29% 3.89% 1.64% 71.18%
19.61% 50.86% 18.84% 8.99% 1.71% 70.46%
20.48% 49.22% 23.83% 5.30% 1.17% 69.70%
24.61% 45.09% 20.87% 8.33% 1.09% 69.70%
20.56% 46.81% 23.36% 7.87% 1.40% 67.37%
21.26% 41.20% 26.64% 7.40% 3.50% 62.46%
12.69% 47.82% 25.70% 11.37% 2.41% 60.51%
11.60% 46.57% 33.02% 7.40% 1.40% 58.18%
16.20% 41.43% 30.22% 10.75% 1.40% 57.63%
11.76% 45.72% 30.53% 10.51% 1.48% 57.48%
12.93% 43.15% 29.75% 10.28% 3.89% 56.07%
12.54% 42.76% 33.80% 9.97% 0.93% 55.30%
10.59% 44.47% 31.85% 8.02% 5.06% 55.06%
9.03% 44.31% 36.60% 8.80% 1.25% 53.35%
8.96% 43.46% 36.37% 8.88% 2.34% 52.41%

30.38% 19.23% 20.00% 26.54% 3.85% 49.62%
5.84% 43.30% 39.25% 8.02% 3.58% 49.14%
8.64% 40.03% 37.23% 10.12% 3.97% 48.68%

14.41% 33.72% 34.11% 16.67% 1.09% 48.13%
7.55% 39.41% 42.21% 9.35% 1.48% 46.96%
7.01% 39.64% 44.00% 7.79% 1.56% 46.65%
4.91% 40.89% 39.02% 13.71% 1.48% 45.79%
7.87% 36.76% 33.72% 20.25% 1.40% 44.63%
5.76% 36.84% 39.49% 14.72% 3.19% 42.60%
7.40% 35.05% 43.69% 10.36% 3.50% 42.45%
6.54% 34.35% 38.47% 15.34% 5.30% 40.89%
8.02% 32.40% 45.17% 12.77% 1.64% 40.42%
6.07% 33.33% 41.36% 13.01% 6.23% 39.41%
6.07% 33.10% 44.70% 11.53% 4.60% 39.17%
6.07% 32.09% 46.65% 11.92% 3.27% 38.16%
5.37% 31.85% 43.07% 14.41% 5.30% 37.23%
6.54% 29.52% 50.39% 12.15% 1.40% 36.06%
7.01% 28.82% 41.43% 21.18% 1.56% 35.83%
4.28% 30.22% 47.27% 12.85% 5.37% 34.50%
8.88% 24.69% 40.65% 23.52% 2.26% 33.57%
4.52% 27.34% 32.94% 24.07% 11.14% 31.85%
5.69% 25.55% 43.69% 23.75% 1.32% 31.23%

30.92% ―     ―     67.13% 1.95% 30.92%
4.52% 23.60% 54.83% 14.64% 2.41% 28.12%
8.49% 16.67% 22.66% 50.16% 2.02% 25.16%
3.74% 19.47% 55.69% 19.16% 1.95% 23.21%
8.57% 11.84% 21.81% 56.00% 1.79% 20.40%
2.10% 13.01% 53.43% 29.21% 2.26% 15.11%
3.50% 10.67% 38.79% 46.18% 0.86% 14.17%
1.87% 9.74% 50.16% 36.68% 1.56% 11.60%
2.96% 4.13% 10.51% 80.53% 1.87% 7.09%
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　　加重平均値順位

順位 問番号 市民実感度調査項目

1 43 ごみの減量化・リサイクルを実施している
2 41 消費者被害に遭わないように注意している
3 62 子どもとのコミュニケーションがとれていると感じている
4 35 斎場運営が適切に行なわれていると感じている
5 42 日常生活において、環境に配慮している
6 47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じている
7 25 安心して医療を受けることができると感じている 
8 38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じている
9 24 自分が健康であると感じている
10 14 自然的な景観が良好に保たれていると感じている
11 33 安心・安全な水が安定して使用できると感じている
12 12 市街地間の移動が向上していると感じている
13 45 地域に開かれた学校だと感じている
14 16 観光都市としての魅力が向上していると感じている
15 56 市からの情報提供の手段や内容に満足している
16 39 安心して暮らせると感じている
17 53 各分野における男女の地位が平等であると感じている
18 52 人権が尊重されていると感じている
19 11 市内外の交流が活性化されてきていると感じている
20 27 高齢者が地域で見守られ、支えられて暮らしていると感じている
21 61 子どもを必要なときに預けられる場（人・場所）があると感じている
22 26 地域での助け合いや支え合いによる地域福祉が充実していると感じている
23 40 交通安全対策が充実していると感じている
24 46 心身ともに健やかな子どもたちを地域ぐるみで育成していると感じている
25 34 良好な住環境が形成されていると感じている
26 36 防災に関する正しい知識が身についていると感じている
27 13 公共交通が使いやすいと感じている
28 15 良好な市街地が形成されてきていると感じている
29 28 障害のある人が地域で生き生きと暮らせると感じている
30 32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じている
31 17 地場産業生産品が市内外施設において活用されていると感じている
32 10 市の特性を活かした土地利用ができていると感じている
33 23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じている
34 60 他の市町村と広域事業や広域連携・交流が行われていると感じている
35 59 健全な財政運営がされていると感じている
36 49 歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じている
37 29 地区内の道路環境に満足している
38 37 防災に関する行動が身についていると感じている
39 57 効率的で効果的な行政運営ができていると感じている
40 54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じている
41 30 公園が地域の憩いの場になっていると感じている　
42 50 芸術・文化に親しんでいると感じている
43 18 自然と共生し活力ある農林業の振興が行なわれていると感じている
44 58 電子サービスが利用しやすいと感じている
45 31 快適で美しい水辺環境があると感じている
46 19 都市と農村との交流により活性化が図られていると感じている
47 48 週１回以上の頻度で運動やスポーツを実施する
48 22 安心して働くことのできる就業の場があると感じている
49 55 市民活動（地域活動）に参加している
50 21 産業拠点の形成により地元雇用が図られていると感じている
51 44 地域における子どもの育成活動に参加している
52 20 商店街に活気があると感じている
53 51 日常生活の中で在住外国人と交流している
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そう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

　有効回答数
(除無回答)

加重平均値

806 359 83 21 1,269 3.537
767 404 68 22 1,261 3.519
94 58 15 6 173 3.387

374 727 127 23 1,251 3.161
379 693 165 20 1,257 3.138
325 613 229 73 1,240 2.960
261 747 201 63 1,272 2.948
258 656 299 50 1,263 2.888
316 579 268 107 1,270 2.869
263 632 306 68 1,269 2.859
229 594 220 105 1,148 2.825
264 601 300 101 1,266 2.812
273 529 342 95 1,239 2.791
208 532 388 138 1,266 2.640
163 614 330 146 1,253 2.634
149 598 424 95 1,266 2.633
166 554 382 132 1,234 2.611
136 571 409 103 1,219 2.607
151 587 392 135 1,265 2.596
161 549 434 128 1,272 2.584
79 50 52 69 250 2.556

116 569 470 113 1,268 2.543
115 558 467 114 1,254 2.537
111 514 478 130 1,233 2.491
75 556 504 103 1,238 2.487
90 509 565 100 1,264 2.466

185 433 438 214 1,270 2.464
97 506 542 120 1,265 2.458
95 450 561 133 1,239 2.409
63 525 501 176 1,265 2.375

103 416 580 164 1,263 2.363
78 425 574 148 1,225 2.353
74 473 507 189 1,243 2.348
78 428 531 167 1,204 2.346
84 441 494 197 1,216 2.339
78 412 599 153 1,242 2.334

101 472 433 260 1,266 2.327
84 379 647 156 1,266 2.309
69 409 553 185 1,216 2.298
55 388 607 165 1,215 2.274
90 370 532 272 1,264 2.220

114 317 522 302 1,255 2.194
58 303 704 188 1,253 2.184
58 351 423 309 1,141 2.138
73 328 561 305 1,267 2.133
48 250 715 246 1,259 2.079

397 862 ― ― 1,259 1.946
27 167 686 375 1,255 1.877

109 214 291 644 1,258 1.831
24 125 644 471 1,264 1.764

110 152 280 719 1,261 1.725
45 137 498 593 1,273 1.712
38 53 135 1,034 1,260 1.282
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市民実感度調査票 
 
 
 
 

問１ あなたの性別は？ 

 

１ 男  

２ 女  

 
 

問２ あなたの年齢は？（平成２４年 1 月 1 日現在の年齢で記入してください。） 

 

１ 20 歳代  ３ 40 歳代  ５ 60 歳代 

２ 30 歳代  ４ 50 歳代  ６ 70 歳以上 

 
 

問３ あなたの職業は？（パートタイマーを含む） 

 

１ 会社員・店員 ６ 主婦 

２ 商・工・サービス業等の自営業 ７ 学生 

３ 農・林・漁業 ８ 無職・退職 

４ 公務員 ９ その他 

５ 自由業  

 
 

問４ あなたは笠間市にお住まいになってどのくらいになりますか？ 

 

１ 1 年未満  ４ 10 年～20 年未満 

２ 1 年～5 年未満  ５ 20 年以上 

３ 5 年～10 年未満  

  問１～４について、あてはまるものを１つ選んで番号に○をつけてください。 

１【あなたご自身に関すること】について、お聞きします。 
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問５ 笠間市の住みごこちについて、どう感じていますか？（1 つ選んでください） 

 

１ 住みやすい ４ どちらかといえば住みにくい 

２ どちらかといえば住みやすい ５ 住みにくい 

３ どちらともいえない   

 
 

問６ これからも笠間市に住み続けたいと思いますか。（1 つ選んでください） 

 

１ 住み続けたい  問７へすすむ 

２ できれば他の市区町村に移りたい  問８・９へすすむ 

３ どちらともいえない  問 10 へすすむ 

  問５～９について、あてはまる番号に○をつけてください。 

２【住みごこち】について、お聞きします。 

 
 

問７ 問６で「1.住み続けたい」とお答えの方にお聞きします。 

   その理由は何ですか？（2 つまで選んでください） 

 

１ 働く場所、家業がある  ９ 交通が便利である 

２ 将来発展の可能性がある  １０ 長年住みなれている 

３ 自分の土地や家がある  １１ 親(兄弟)や親戚が近くにいる 

４ 日常生活が便利である  １２ 公共施設が整っている 

５ 子どもの教育環境がよい  １３ 自然が豊かである 

６ 医療環境がよい  １４ 伝統文化やお祭りがある 

７ 治安がよい  １５ その他(         ) 

８ 近隣関係がよい  
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問８ 問６で「２. できれば他の市町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。 

   その理由は何ですか？（2 つまで選んでください） 

 

１ 働く場所から遠い  ９ 交通が不便である 

２ 将来の発展が期待できない  １０ 地域に親しみがない 

３ 自分の土地や家がない  １１ 親(兄弟)や親戚の近くに住みたい 

４ 日常生活が不便である  １２ 公共施設が整備されていない 

５ 子どもの教育環境がよくない  １３ 自然環境がよくない 

６ 医療環境がよくない  １４ 伝統文化やお祭りが少ない 

７ 治安がよくない  １５ その他(         ) 

８ 近隣関係が悪い  

 
 

問９ 問６で「２. できれば他の市区町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。 

   どこの都市に移りたいですか？（１つ選んで、その都市名をご記入ください。） 

 

１ 茨城県内（         市・町・村） 

２ 茨城県外（       都・道・府・県          市・区・町・村） 

３ その他（               ） 
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３【市民実感】について、お聞きします。  

   問１０～６２について、あなたの実感（イメージでもかまいません）に最も近いものを

１つ選んで番号に○をつけてください。  
 
 

問１０ 笠間市の特性を生かした土地利用がされていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

   

〔土地利用〕 

 ◆都市計画区域の見直し（3 地区の統合） 

◆都市施設整備にあわせた用途地域の見直し 

 （宿・大沢線沿道、岩間駅東大通り線沿道など） 

◆畜産試験場跡地等の大規模公有地の有効活用 

  （みどりの広場暫定利用・雨水排水整備計画の策定） 

 
 

問１１ 笠間市内外の交流が活性化されてきていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

   

〔拠点づくりと市街地整備〕 

 ◆北関東自動車道 笠間ＰＡの活用（笠間市のＰＲ、観光 

物販イベントの開催） 

 ◆笠間芸術の森公園、愛宕山周辺地区整備 

 ◆友部駅、岩間駅周辺整備 

 
 

問１２ 市街地間の移動がしやすくなったと思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

〔幹線道路〕 

 ◆国道、主要地方道の整備 

 ◆幹線道路の整備 

 ◆都市計画道路の整備 
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問１３ 笠間市内の公共交通機関は使いやすいと思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

 

 

 

〔公共交通〕 

 ◆常磐線・水戸線の輸送力増強対策 

（運転本数の増発や車両増結など） 

 ◆友部・笠間・岩間駅施設の整備 

（エレベーター、エスカレーター、段差解消、ＡＥＤ設置）

 ◆路線バス維持対策 

 ◆デマンドタクシーかさまの運行 

 
問１４ 自然景観が良好に保たれていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

 

 

〔美しい景観の保全（自然景観）〕 

◆開発行為に関する適正な規制・誘導 

◆自然や景観に関する学習活動やイベントの実施 

◆ビオトープの整備 

◆農地・水・環境保全向上事業の推進 

◆都市公園のグリーンパートナー制度の拡充 

◆道路里親制度の拡充 

など自然景観の保全や地域の自然を学び育む意識の高揚 

  
 

問１５ 市内において良好な市街地が形成されてきていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない 

 

 

〔美しい景観の保全（都市景観）〕 

 ◆地区計画制度の推進 

（石井北部寺崎地区、笠間駅北地区、南友部地区） 

※建物の用途、高さ、色などの制限や、地区道路、公園、

街並みなどその地区独自のまちづくりのルールの設定 

◆都市公園のグリーンパートナー制度の拡充 

 ◆道路里親制度の拡充 
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問１６ 笠間市の観光都市としての魅力が向上していると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない 
 

〔観光〕 

◆芸術の森公園・佐白山・北山公園・愛宕山周辺整備 

◆観光ボランティアの育成 

◆笠間発見伝など観光ルートの設定・ＰＲの実施 

◆イベントの実施（陶炎祭・Ｂ級グルメ・菊まつり等） 

 
 

問１７ 地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じますか。 

 

１ そう感じる  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう感じる  

３ あまりそう感じない  

４ そうは感じない 
 

〔地場産業〕 

◆旅館業・飲食業等への利用促進 

◆特産品・農産加工品の開発支援 

（笠間火器・石材オブジェ・いなり寿司・栗菓子など） 

◆各種イベントの実施（新栗まつり・陶炎祭など） 

 
 

問１８ 自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じますか。 

 

１ そう感じる  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう感じる  

３ あまりそう感じない  

〔農林業〕 

◆ほ場整備（農地の基盤整備）実施による農地の保全 

◆エコファーマーの育成（農薬・科学肥料の減量） 

◆自然に配慮した水辺環境整備の実施 

（コンクリート製品以外の護岸整備など） 
 

４ そうは感じない 
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問１９ 都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔グリーンツーリズム〕 

３ あまりそう感じない  
◆交流事業の実施（大学生農家受入れ・ホタル観賞会など）

◆観光農業の支援（梅庭先販売・オーナー制マップの作成・

農業体験型周遊プランの作成など）  ４ そうは感じない 

 
 

問２０ お近くの商店街には活気があると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔商業〕 

３ あまりそう感じない  
◆活性化に向けた取り組みへの支援 

４ そうは感じない 

（各種活性化イベントや商店街周遊イベントの開催・周遊マ

ップ作成など）  
◆産業交流の促進 

 （ふるさとまつりへの支援・栗菓子等開発支援） 

 
 

問２１ 産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔工業〕 

◆既存企業支援制度の普及・啓発（事業拡張企業者の支援） 
 ３ あまりそう思わない ◆企業誘致の推進 

  ４ そう思わない 
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問２２ 安心して働くことのできる職場があると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔雇用・労働環境〕 

◆低金利融資制度による企業の支援（自治金融・振興金融など）
 ３ あまりそう感じない ◆労働環境改善を図る企業への支援 

  ４ そうは感じない 

 
 

問２３ 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔少子化対策〕 

３ あまりそう感じない  
◆少子化に関する意識啓発（子育て支援ガイドブック作成・

子育て支援ホームページ開設） 

◆少子化対策事業（特定不妊治療費補助・医療福祉費「マル

福」対象者を小学校６年生まで拡大など） 

 
４ そうは感じない 

 
 

問２４ 生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は 

健康だと思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔保健・医療〕 

３ あまりそう思わない  
◆健康づくり運動（生活習慣病予防教室・健康体操など） 

◆食育の促進（食育講座・料理教室など） 

◆健康診断、保健指導の実施  ４ そう思わない 
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問２５ 安心して医療を受けることができますか。 

 
 １ できる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ まあまあできる 〔社会保障〕 

３ あまりできない  
◆生活習慣病予防検診の助成（人間ドック・脳ドック）

◆特定不妊治療費補助・医療福祉費「マル福」対象者

を小学校６年生まで拡大  ４ できない 

 
 

問２６ 地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔地域福祉〕 

３ あまりそう感じない  
◆社会福祉協議会等福祉団体との連携によるサービスの実施

◆地域福祉リーダーの育成・支援（民生委員・保護司など）

４ そうは感じない  ◆地域ケアシステムの推進（相談・適切なサービスの提供）

◆民生委員等と連携した災害時援護体制の強化 

   （災害時要援護者名簿の作成など） 

 
 

問２７ 高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔高齢者福祉〕 

３ あまりそう感じない  
◆小学校・ＰＴＡと連携した異世代交流の実施 

◆高齢者福祉サービスの充実 

（一人暮らし高齢者へ乳製品・弁当の配布など）  
４ そうは感じない 

◆高齢者クラブ等による自主的な健康づくりの実施 
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問２８ 障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔障害者福祉〕 

３ あまりそう感じない  
◆障害者福祉サービスの実施 

（重度身体障害者訪問入浴サービスなど）  

◆地域生活支援事業（相談支援・コミュニケーション支援・

日常生活用具給付事業・移動支援事業など） 
 

４ そうは感じない 

 
 

問２９ 地区内の道路環境に満足していますか。 

 
 １ 満足している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ やや満足している 〔生活道路〕 

◆生活道路の整備や維持補修 
 ３ あまり満足していない ◆危険箇所・狭あい道路の解消や歩道の整備等 

  ４ 満足していない 

 
 

問３０ 市内の公園が地域の憩いの場になっていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔公園・緑地〕 

３ あまりそう思わない  
◆公園施設（遊具・植栽・フェンス等）の整備・維持管理 

◆バリアフリーに配慮した公園や広場の整備・充実 

４ そう思わない  ◆公園管理体制の充実 

◆住民の緑化に対する意識の高揚 
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問３１ 市内に快適で美しい水辺環境があると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔河川〕 

３ あまりそう思わない  
◆河川、水路、調整池の整備・促進 

◆河川美化活動の推進（河川の清掃） 

◆ビオトープの整備等  ４ そう思わない 

 
 

問３２ 生活環境や河川等の水質が改善されていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔生活排水〕 

３ あまりそう思わない  
◆地域の特性に応じた排水処理施設を整備し、効率的な排水

処理を進める指針となる「生活排水ベストプラン」の改定

４ そう思わない  ◆公共下水道事業の推進 

◆農業集落排水施設の利用促進 

   ◆浄化槽の設置普及・啓発等 

 
 

問３３ 安心・安全な水が安定して使用できていると思いますか。 

 

１ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う 〔上水道〕 

３ あまりそう思わない 

◆地下水等の水質保全（毎日の水質検査実施） 

◆送水ポンプの維持管理 

◆施設、設備の効率的な修繕、整備等 
４ そう思わない 

 ５ 上水道を使用していない 
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問３４ 良好な住環境が形成されていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔住宅〕 

３ あまりそう思わない  
 ◆安全安心で豊かな住生活を支える生活環境整備を推進す

る住生活基本計画の策定 

４ そう思わない  ◆公営住宅の適切な維持管理を推進するための公営住宅長

寿命化計画の策定 

   ◆民間の特定優良賃貸住宅等の整備誘導等 

 
 

問３５ 斎場運営が適切に行なわれていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔斎場・墓地〕 

◆広域斎場の適切な運営管理 
 ３ あまりそう思わない ◆火葬業務の民間委託への移行等 

  ４ そう思わない 

 
 

問３６ 防災に関する正しい知識が身についていますか。 

 

１ 身についている 市が取り組んでいる主な仕事 

２ やや身についている 〔防災〕 

３ あまり身についていない 

◆笠間市地域防災計画の見直し 

◆自主防災組織の育成支援 

４ 身についていない 
（補助要綱の制定・出前講座の実施等） 

◆広報等による防災意識の啓発 

  （防災パンフレット・各種災害ハザードマップ等の配布）
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問３７ 防災に関する行動が身についていますか。 

 

１ 身についている 市が取り組んでいる主な仕事 

２ やや身についている 〔防災〕 

◆防災訓練の推進（市主催訓練・地域の自主的な訓練） 

３ あまり身についていない ◆避難場所、避難施設への誘導サインの設置 

 ４ 身についていない 

 
 

問３８ 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔消防〕 

３ あまりそう感じない  
◆消防施設の整備・充実 

◆広域的な救急医療との連携強化 

◆救急救命士の適正配置  
４ そうは感じない 

◆自動体外式除細動器（ＡＥＤ）の設置等 

 
 

問３９ 犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔防犯〕 

３ あまりそう思わない  
◆地域コミュニティ活用による防犯体制の強化 

◆児童等の登下校時の見守り強化 

４ そう思わない  ◆青色防犯パトロール車によるパトロールの強化 

◆防犯灯の設置 

  
 ◆防犯講習会の開催 

◆地域安全運動の推進等 
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問４０ 交通安全対策が充実していると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔交通安全〕 

３ あまりそう感じない  
◆警察や交通安全団体と協力した交通安全運動の実施 

◆交通安全教室の開催（子どもと高齢者に対する意識啓発）

◆交通安全施設の充実  
４ そうは感じない 

（ガードレールやカーブミラーの整備等） 

 
 

問４１ 日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。 

 
 １ 注意している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ やや注意している 〔消費者行政〕 

３ あまり注意していない  
◆消費者意識の高揚を図るため、消費生活出前講座の開催 

◆啓発冊子の各戸配布等 

◆相談処理体制の充実  
４ 注意していない 

（窓口・電話相談での助言、斡旋及び弁護士への紹介等） 

 
 

問４２ 日常生活において、環境に配慮していますか。 

 
 １ 配慮している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ やや配慮している 〔環境保全・公害防止〕 

３ あまり配慮していない  
◆自然環境や生活環境における取り組みの指針となる環境

基本計画の策定 

４ 配慮していない  ◆環境負荷の少ないエネルギー利用の促進 

（住宅用太陽光発電システム・エコキュート） 

  
 ◆公害防止に向けた普及啓発 

◆環境美化推進団体の支援等 
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問４３ ごみの減量化・リサイクルを実施していますか。 

 
 １ 実施している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ たまに実施している 〔廃棄物対策〕 

３ あまり実施していない  
◆分別収集の推進 

（友部・岩間地区 7 種 15 分類／笠間地区 4 種 13 分類）

４ 実施していない  ◆ごみ減量化及びリサイクルの推進 

◆不法投棄の回収や市内パトロール等の実施 

   
 
 

問４４ 地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していますか。 

 
 １ 参加している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ たまに参加している 〔幼児教育〕 

３ あまり参加していない  
◆地域との交流活動の推進 

・高齢者との交流会（七夕会・ゲートボール交流・昔遊び等）

４ 参加していない  ・絵本の読み聞かせ（地域のボランティア） 

・サッカー教室（スポーツ少年団コーチ） 

   ・そば会（地域のそば名人） 

 
 

問４５ お住まいの地区の学校は、地域に開かれた学校だと思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔学校教育〕 

◆学校公開の推進（授業参観、文化祭への参加など） 
 ３ あまりそう思わない ◆学校評議委員会の開催、学校評価の実施と情報公開 

  ４ そう思わない 
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問４６ 心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると感じて

いますか。 

 

１ そう感じている 市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう感じている 〔青少年育成〕 

３ あまりそう感じていない 

◆青少年が健やかに育つための社会環境の整備 

４ そうは感じていない 

（青少年相談員の委嘱、コンビニ・書店等への訪問、「青

少年の健全育成に協力する店」への登録促進、祭礼

の巡視など） 

◆地域の方々が参加した学校づくり 

（授業や部活動指導、花壇整備など） 

◆青少年指導者、青少年育成組織の育成・支援 
 

◆子ども会活動の支援 

◆非行防止活動の推進 

 （講演会、キッズタウンミーティングなど） 

 
 

問４７ 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔生涯学習〕 

３ あまりそう思わない  
◆公民館や図書館など施設の維持・修繕 

◆公民館や図書館など施設の運営 

４ そう思わない  （３公民館の料金体系統一化やいばらき公共施設予約シ

ステム活用） 

 ◆図書館資料の充実と利用促進 

（システムの３館統合、新システムの導入） 

 ◆寺子屋事業、「図工教室」の開催 

◆各種公民館講座、家庭教育学級など生涯学習ネットワーク

化の推進  
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問４８ 週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。 

 
 １ している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ していない 〔スポーツ・レクリエーション〕 

  
◆ニュースポーツの普及、各種スポーツ教室の開催 

◆各種大会やイベントの開催（笠間市体育協会加盟団体によ

る競技種目別の大会、ウォークラリー大会など）   

◆学校体育施設の開放 

 

 

 ◆陶芸の里マラソン大会や全国高等学校アームレスリング

大会などの実施 

 
 

問４９ 市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔文化財〕 

３ あまりそう感じない  
◆文化財の調査と市指定文化財の指定 

◆標柱及び説明看板の設置による文化財の公開展示 

◆歴史民俗資料館の一般公開と出土品・民俗資料等の充実  ４ そうは感じない 

 
 

問５０ 日常生活の中で芸術・文化に親しんでいますか。 

 
 １ 親しんでいる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ まあまあ親しんでいる 〔芸術・文化〕 

３ あまり親しんでいない  
◆文化活動団体への支援 

◆市民に対する文化活動参画の場の提供 

４ 親しんでいない  ◆「笠間市公民館まつり」など市民文化祭の充実 

◆クールシュヴェール国際音楽アカデミーの開催支援 

 ◆「全国こども陶芸展」「ストーンフェスティバル」などの

開催   

◆市民を対象とした芸術鑑賞事業の推進 
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問５１ 日常生活の中で在住外国人と交流していますか。 

 
 １ 交流している 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ たまに交流している 〔国際化〕 

◆生活情報の提供 
 ３ あまり交流していない ◆相談窓口の充実 

  ４ 交流していない 

 
 

問５２ 笠間市では人権が尊重されていると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔人権尊重〕 

３ あまりそう思わない  
 ◆人権街頭啓発活動の実施 

 ◆人権教育公演会の開催 

 ◆小学生を対象とする人権教育の実施  
４ そう思わない 

 ◆人権相談の実施 

 
 

問５３ 各分野における男女の地位が平等であると思いますか。 

 
 １ そう思う 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう思う 〔男女共同参画社会〕 

３ あまりそう思わない  
 ◆男女共同参画意識啓発事業 

（講座・フォーラム・セミナーなど） 

 ◆男女共同参画推進事業者認定事業  
４ そう思わない 

 ◆各種審議会等における女性の登用促進 
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問５４ 市民が新しい公共※の担い手になっていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

   

〔市民協働〕 

 ◆市民会議による「協働のまちづくり推進指針」策定 

◆市民参加機会の拡充 

  （広報紙等による市民活動の情報提供・※地域ポイント制

度導入の社会実験実施） 

 ◆市民活動や市民活動団体への支援 

  （ＮＰＯ設立支援、市民活動助成事業など） 

※新しい公共…従来は官が独占してきた領域を｢公」に開いたり、官だけでは実施できなかった領域を官民協働で担

ったりするなど，市民や事業者（市内で活動しているボランティア団体，市民活動団体，NPO 法

人， 企業など）が公的な財やサービスの提供に関わっていくという考え方です。 

※地域ポイント制度…市民講座の受講やさまざまな行事のスタッフなどに協力することで、もらえるポイントで、

たまったポイントは、地域の特産品や公共施設の利用券など対象商品との交換や市民活動を支える

ために使うことができます。現在、モニターを公募して社会実験中です。 

問５５ 市民活動（地域の活動）に参加していますか。 

 

１ 参加している  市が取り組んでいる主な仕事 

２ たまに参加している  

３ あまり参加していない  

４ 参加していない  

   

〔地域コミュニティ〕 

 ◆市民活動助成事業 

 ◆地域集会所の建設・増改築・備品等購入などへ助成 

 ◆防犯ボランティア団体等への研修事業 

 ◆都市公園のグリーンパートナー制度の拡充 

◆道路里親制度の拡充 

 

 

問５６ 市からの情報提供の手段や内容に満足していますか。 

 

１ 満足している  市が取り組んでいる主な仕事 

２ やや満足している  

３ あまり満足していない  

４ 満足していない  

   

〔広報・広聴〕 

 ◆見やすい広報紙の編集 

 ◆見やすく・わかりやすいホームページの運営 

 ◆かさめ～るによる情報発信 

 ◆各種事業計画や予算などの公表 

◆情報公開条例による公文書の公開 
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問５７ 笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔行政運営〕 

３ あまりそう感じない  
 ◆行政評価制度の導入（事務事業評価・外部評価） 

 ◆指定管理者制度の活用 

４ そうは感じない   ◆民間委託の推進 

 ◆組織機構の適正化（定員適正化計画・専門職員の育成） 

    ◆職員の意識改革と資質の向上 

（職員研修・人事評価制度など） 

 
 

問５８ 電子サービスは利用しやすいですか。 

 

１ 利用しやすい 市が取り組んでいる主な仕事 

２ まあまあ利用しやすい 〔行政運営〕 

３ あまり利用しやすくない 

 ◆電子申請・届出サービス（２５種類） 

 ◆電子による公共施設予約サービス（１６施設） 

 ◆情報通信基盤の整備（光ファイバー網完備）  
４ 利用しやすくない 

 
 

問５９ 笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。 

 
 １ そう感じる 市が取り組んでいる主な仕事 

 ２ ややそう感じる 〔財政運営〕 

３ あまりそう感じない  
 ◆財政計画の策定 

 ◆予算・決算・財務書類など財政状況の公表 

◆市税等の収納率向上対策の実施  ４ そうは感じない 
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問６０ 他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると 

思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

   

〔広域行政〕 

◆県央地域における公共施設の相互利用 

◆各協議会による観光連携（茨城空港利用促進協議会、 

いばらき北関沿線地域活性化協議会など） 

◆県央地域首長懇話会の実施 

（県央地域の将来像、県央地域を発展させていくための方

策、都市間協議など各首長の議論の｢場｣） 

※ 県央地域（水戸市・笠間市・ひたちなか市・那珂市・小美玉市・茨城町・大洗町・城里町・東海村） 

 
 

問６１ １２歳以下のお子様がいる保護者の方にお聞きします。 

子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）がありますか。 

 

１ ある  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややある  

３ あまりない  

４ ない 
 

〔子ども・子育て支援〕 

◆一時保育・延長保育等の保育サービスの実施 

◆地域子育て支援センター（くりのこ・みつばち）の整備 

◆放課後児童クラブの整備 

◆児童館の整備（平成２４年度開設予定） 

 
 

問６２ 未就学児がいる保護者の方にお聞きします。 

自分の子どもとコミュニケーションがとれていると思いますか。 

 

１ そう思う  市が取り組んでいる主な仕事 

２ ややそう思う  

３ あまりそう思わない  

４ そう思わない  

〔幼児教育〕 

 ◆自然と触れ合う体験活動や親子で参加する活動の実施 

  （発表会・もちつき・園外保育など） 

 ◆幼・小交流活動の実施 
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４【まちづくりに関するご意見・ご提言】 

  これからのまちづくりについて、ご意見・ご提言をご記入ください。 

  （どのような内容でも結構です。） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          
                            
 
 
 
記入漏れがないかどうか、もう一度ご確認していただき、 

アンケートはこれで終了です。 

 

ご協力ありがとうございました。 

この調査票を同封の返信用封筒に入れ、 

平成 24 年２月１日（水）までにご投函ください。 

（切手は不要です。） 

笠間特別観光大使 笠間のいな吉 
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〒309-1792
茨城県笠間市中央三丁目２番１号

TEL　　0296-77-1101

平成２３年度市民実感度調査

集計結果
平成２４年３月

市長公室　企画政策課

笠　間　市
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